
Συχνότητα και µήκος κύµατος στο  φαινόµενο Doppler 

∆ύο αυτοκίνητα Α και Β κινούνται σε ευθύγραµµο δρόµο µε την ίδια ταχύτητα υΑ=υΒ=20m/s, 
πλησιάζοντας προς ακίνητο παρατηρητή Γ, όπως στο σχήµα. Στο αυτοκίνητο Β έχει προσαρµο- 
σθεί σειρήνα που παράγει ήχο συχνότητας fs=3200Ηz. 

i) Ποια η συχνότητα του ήχου που ακούει ο παρατηρητής Γ και ποια ο οδηγός του Α αυτοκι-
νήτου (ας τον ονοµάσουµε παρατηρητή Α); 

ii) Ποια τα αντίστοιχα µήκη κύµατος των δύο ήχων που ακούνε οι παρατηρητές; 
 ∆ίνεται η ταχύτητα του ήχου υ=340m/s. 

Απάντηση: 

 
δηλαδή ενώ ο ακίνητος παρατηρητής Γ ακούει ήχο µεγαλύτερης συχνότητας, ο Α ακούει 
ήχο µε την ίδια συχνότητα µε αυτόν που παράγει η πηγή. 

ii)  Το µήκος κύµατος του ήχου που εκπέµπεται από την πηγή, όταν είναι ακίνητη, είναι: 

  

 
που εκπέµπει µια ακίνητη πηγή. 
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